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 Vammaisneuvoston kokous 

Aika Tiistai 2.6.2026 klo 17.30–20.00 

Paikka  Kaupungintalo, Kaupunginhallituksen huone, Raatihuoneenkatu 9, 
Porvoo 

Läsnä 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Poissa 

Aatelo Maija, kokouksen puheenjohtaja  
Lönnfors Peter  
Nuotio Kirsti 
Ongley Leena 
Pirttimaa-Törnqvist Sirpa   
Sinisaari Antti  
Tammisaari Mari, varajäsen 
Westerholm Håkan 
Koponen Seija   
Eklöf Maija, sihteeri 
Lindfors Laura, tulkki 
Salo Henna, tulkki 
 
Hilkka Reinivuo 
Tinja Toivonen, varajäsen 
Hanna Sundholm 
 

  

  

51. Kokouksen avaus 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 17.30 
 

52. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.  

 
53. Pöytäkirjantarkastajien valinta 

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Sirpa Pirttimaa-Törnqvist ja Kirsti 
Nuotio. 
 

54. Esityslistan hyväksyminen 
Esityslista hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi.  

 
 

       51. Hyvinvointisuunnitelman 2026–2029 luonnoksen esittely ja jatkosta sopiminen /  
  Hyvinvointikoordinaattori Petra Bärlund-Hämäläinen. 
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Vammaisneuvostolle esiteltiin Porvoon hyvinvointisuunnitelman 
2026–2029 valmistelua, sen sisältöjä ja etenemistä 
päätöksentekoon. Samalla näytettiin suunnitelman ensimmäinen 
ilmevedos. Esittelyssä korostettiin, että hyvinvoinnin ja terveyden 
edistäminen tapahtuu kaupungissa pääosin arjen palveluissa, 
kaikissa yksiköissä ja yhteistyössä eri toimijoiden kanssa. 
Suunnitelma kokoaa kaupungin yhteisen suunnan ja tuo 
kaupunkistrategian käytännön tekemiseksi.  
 
Neuvostolle esiteltiin myös suunnitelman neljä painopistettä: mielen 
hyvinvointi, liikunnallinen elämäntapa, yhteisöllisyys ja osallisuus 
sekä arjen turvallisuus. Esityksessä korostettiin ennaltaehkäisevän 
työn merkitystä sekä kerrottiin mahdollisuuksista osallistua 
jatkovalmisteluun. Hyvinvointikoordinaattori toimittaa luonnoksen 
neuvoston jäsenille tutustuttavaksi sihteerin kautta, kun kaupungin 
eri yksiköiden korjausehdotukset on huomioitu. Tämän jälkeen 
asiakirjaa käydään läpi vapaaehtoisten jäsenten (noin 2 henkilöä) 
kanssa erityisesti selkeyden ja ymmärrettävyyden näkökulmasta. 
Tavoiteaikataulu yhteiselle keskustelulle on 15.6 tai 16.6. sopivaan 
aikaan.  
 

  Varapuheenjohtaja Aatelo kysyi onko saavutettavuus ja  
esteettömyys mainittu.  Hyvinvointisuunnitelmassa ei tarvita erillistä 
osaa vammaisten ihmisten hyvinvointiasioista, jos ohjelmaan on 
kirjattu, että vammaisten ihmisten tarpeet on huomioitu kaikissa 
osissa. Eli on tärkeää, että palvelut toimivat vaikka on  

  vammainen. Jäsen Westerholm painotti, että on tärkeätä tiedottaa  
  tästä suunnitelmasta myös viittomakielellä. 
  Yleisesti ottaen neuvoston jäsenten mielestä esitys oli hyvä ja he  
  näyttivät vihreää valoa edetä samalla linjalla.  
 
  Neuvosto päätti, että yhteiseen keskusteluun osallistuivat Maija  
  Aatelo, Leena Ongley ja Peter Lönnfors.    
 
 

52.Terveiset Liikenneturvallisuustyöryhmästä 
Jäsen Nuotio kertoi, että viime kokouksessa käsiteltiin tilastoja ja 
Porvoon luvut näyttivät hyviltä. Mm. alkoholi- ja huumeongelmista 
johtuneet liikenneonnettomuudet ovat vähentyneet Porvoossa.   
 

53. Terveiset Osallistuvan budjetoinnin työryhmästä 
  Osallistuva budjetointi on valmis ja tämä pykälä voidaan poistaa.  

 
54.Terveiset Itä-Uudenmaan hyvinvointialueen vammaisneuvostosta 

Aatelo kertoi, että soveltamisohje on menossa jatkovalmisteluun ja 
menee vasta syyskuussa lautakuntaan. Aatelo ja Pirttimaa-
Törnqvist ovat kommentoineet ohjetta jo. 
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Hyvinvointialueen vammaisneuvosto on tehnyt ohjeesta 
yksityiskohtaisen lausunnon. Hyvinvointialueen vammaisneuvoston 
työ on helpottunut ja tehostunut. Uusi sihteeri Nina Nyholm on 
kaikkien kolmen vaikuttamiselimen sihteeri. 
  
 

 
55. Edellisen kokouksen päätökset ja toimenpiteet 

• Aatelo, Ongley, Sinisaari ja Sundholm edistämään kirjettä 
kaupungille aiheesta ”Tapahtumien esteettömyydestä, 
avustajien ilmaisista paikoista ja kaupungin vastuusta 
vuokranantajana” vuoden 2026 alkupuolella. -> on työn alla.  

• Kaikki vammaisneuvoston jäsenet ja varajäsenet laativat 
kirjoituksen edustamastaan vammaisuudesta ja lähettävät sen 
koordinointiryhmälle. -> Kirjoitukset ovat julkaisujonossa 
Itäväylässä. Neuvoston loput kirjoitukset tulee saada 
valmiiksi ja lähetettyä ne Pirttimaa-Törnqvistille, Aatelolle ja 
Reinivuolle 11.8. mennessä.  

• Kaupungin ja vammaisneuvoston toinen yhteinen katselmus 
kaupungilla järjestettiin 18.5. Kaupungin edustajat olivat Antti 
Javanainen, Antti Rahiala ja Keijo Lehtikangas sekä kaupungin 
puutarhuri. Neuvostoa edustivat Sinisaari, Tammisaari ja Aatelo. 
Katselmus aloitettiin kaupungintalolta Piispankatua pitkin 
Mannerheiminkadulle ja sieltä Rihkamatorin ja Välikadun kautta 
Raatihuoneentorille ja sieltä Jokikadun kautta Joen rantaan. 
Aiheina olivat risteysalueet, liikenne valojen äänisignaalit ja 
Vanhan kaupungin esteettömyys sekä kauppojen kyltit. -> 
Tilaisuus oli positiivinen ja kaupungin edustajat ottivat 
ongelmat tosissaan ja havahtuivat neuvoston esittämiin 
epäkohtiin, mm. liikennevalojen heikkoihin ääniopasteisiin 
ja kävelyteiden kalteviin kaatoihin. Mannerheiminkadun 
sillan päähän ideoitiin hissiä ja varoituskylttejä toiselle 
puolelle siitä, että jalkakäytävä loppuu vain portaisiin. 
Todettiin myös, että Porvoosta puuttuu kokonaan 
oikeankokoiset LE-paikat ja esim. torin ja lähikatujen LE-
paikat ovat kadun vasemmalla puolella, jolloin 
manuaalipyörätuolia käyttävä autoilija ei pysty nousemaan 
autosta jalkakäytävän vuoksi. Javanainen lähettää 
tilaisuudesta tehdyn pöytäkirjan vielä neuvoston mukana 
olleille tarkastettavaksi. Työryhmä oli sopinut myös, että 
lomien jälkeen tehdään vielä uusi kierros.  

• Varataan syksyksi opastettu kierros Runebergin kodin ”Oikeus 
oppia” -näyttelyyn (7.10. lähtien)→ jätetään vielä mietintään. 

• Aatelo on Suomi 110 juhlavuoden 2027 toimikunnassa 
jäsenenä, vammaisyhdistysten edustajana. Tapahtumia on 
ympäri vuoden ja elokuun viimeisenä lauantaina 28.8. on 
erikoistapahtumia. Miten voimme neuvostona juhlistaa 
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juhlavuotta ja tuoda vammaisten asiaa ilolla esille ja muuttaa 
asenteita positiiviseen suuntaan? -> Jokainen neuvoston 
jäsen voi miettiä tätä ja se voidaan lisätä vuoden 2027 
toimintasuunnitelmaan.  

• Yhteinen kokous Nuorisovaltuuston ja Ikäihmisten neuvoston 
kanssa 30.9.2026 klo 16–18 Kaupungintalolla. Aiheena 
Kaupungin esteettömyys ja ennaltaehkäisy sekä 
liikenneturvallisuus. Puhekulttuuri kaupungissa ja toisten 
ihmisten kunnioitus, arvostus ja huomiointi.  
 

56. Muut asiat   
o Neuvoston puheenjohtajan ollessa äitiyslomalla, 

varapuheenjohtaja johtaa puhetta kokouksissa. Mikäli 
varapuheenjohtaja on estynyt, hallintosäännön mukaan kokous 
on päätösvaltainen, kun se valitsee keskuudestaan 
puheenjohtajan.  

     
o Tulevat tapahtumat 

o Kansainvälinen vammaistenpäivä 3.12.2026 
Koponen ja Ongley kertoivat, että tuona päivänä on  
Omenamäessä kahden tunnin luento kuuloon liittyvistä 
asioista. Luennoijana on HUSin ylilääkäri ja linjajohtaja  
Antti Aarnisalo.   
 

o Paikat, joissa neuvosto haluaa pitää kokouksia 2026 
o Pelastuslaitos, jossa voi pitää sammutusharjoituksen ja 

kokouksen.   
 

o Mahdollisia vieraita 
o Puheenjohtaja Marella Närkki / Porvoon Yrittäjät 
o Kaupunginjohtaja Jani Pitkäniemi 10/2026 
o Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Mikaela Nylander 

2026 
o Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja Jorma Wiitakorpi 

2026 
 

57. Seuraava kokous  
Seuraava kokous on 11.8.2026 klo 17.30–20.00 kaupungintalossa, 
kaupunginhallituksen huoneessa.  
  
 
 

58. Kokouksen päättäminen   
 

Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 19.25. 
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Maija Aatelo    Maija Eklöf 
kokouksen puheenjohtaja   sihteeri 

 

Pöytäkirjan tarkastajat 

 

Sirpa Pirttimaa-Törnqvist  Kirsti Nuotio 

 

 

 


